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              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Aceştia au fost cu toţii din numărul celor șaptezeci de Apostoli mai mici. Stahie a fost ucenic 

şi ajutor al Sfântului Apostol Andrei, cel întâi chemat. Sfântul Andrei 1-a sfinţit pe el episcop al 

Bizanţului. Sfântul Apostol Stahie a întemeiat Biserica din Arghiropolis şi bine a păstorit turma 

lui Hristos cea de acolo, cu credinţă şi cu râvnă de foc. După şaisprezece ani de păstorire, el s-a 

săvârşit cu pace către Domnul. Sfinţii Apostoli Amplie şi Urban au fost şi ei ucenici ai Sfântului 

Apostol Andrei, cel întâi chemat, şi sfinţiţi de el întru episcopi: Sfântul Amplie în cetatea Lida 

din Odyssopolisul Iudeii iar Sfântul Urban în Macedonia. Amândoi au luat mucenicească moarte 

pentru Hristos Domnul. Sfântul Narcis a fost uns Episcop al Atenei de către Sfântul Apostol 

Filip. Sfântul Apelles [Amplie] a fost Episcop al Heracleei în Trachis. Iar Sfântul Aristobul, 

fratele Sfântului Apostol Barnabas, bine propovăduind credinţa creştină în Britania, s-a săvârşit 

cu pace în acele insule. 

 

 

El s-a născut în Egipt şi, îmbogăţindu-se de-a lungul întregii 

lui vieţii întru călugăreştile nevoinţe în pustia egipteană, şi-a 

încheiat la urmă alergarea cu moarte de mucenic. Imitându-1 pe 

Sfântul Proroc Ioan, Botezătorul şi Înaintemergătorul Domnului, 

Sfântul Epimah s-a retras cu desăvârşire în pustie încă din 

frageda lui tinereţe. Iubindu-L cu tot duhul şi cu toată vârtutea 

lui pre Domnul, s-a învrednicit de la El de daruri mari, căci 

însuşi Duhul Sfânt îl învăţa pe el toate; astfel, fără să aibă 

trebuinţă de vreun dascăl pământesc, el de la Duhul s-a povăţuit 

către toate nevoinţele vieţii celei călugăreşti. Apoi a ajuns la 

urechile fericitului Epimah vestea că la Alexandria creştinii sunt 

ucişi precum oile de junghiere pentru mărturisirea Numelui lui  

Hristos. Aprinzându-se şi îndârjindu-se cu duhul întru apărarea Sfintei Credinţe, el a intrat în 

marea cetate şi a dărâmat cu mâinile lui idolii la pămînt. Prins fiind şi dat la bestialele chinuri,  

Sf. Mucenic Epimah, 

icoană 


